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1 SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj  

Zriaďovacia listina: zo dňa 1.7.1998 v znení: 

- dodatok č. 1 zo dňa 25.3.2003 

- dodatok  pod. č. 2005/3795/OSVOCP/2, zo dňa 30.12.2005 

- dodatok č. 2 k Rozhodnutiu Trnavského samosprávneho kraja o vydaní zriaďovacej listiny č. 

1143/2020/OSPPČ-86, zo dňa 8.12.2020 

Právna forma: rozpočtová organizácia   

Dátum vzniku: 1.7.1998 

Sídlo: Mlynská 240/75 

          930 21 Jahodná 

IČO: 00596477 

DIČ: 2021003006 

Štatutárny zástupca: PhDr. Marian Kósa 

 

Predmet činnosti:   

 Predmetom činnosti je poskytovanie sociálnej služby na riešenie nepriaznivej sociálnej 

situácie občana: 

1) v domove sociálnych služieb fyzickej osobe do dovŕšenia dôchodkového veku, ktorá je 

odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa 

prílohy č. 3, alebo fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky nevidiaca a jej stupeň 

odkázanosti je najmenej III. podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 Z. z., o sociálnych 

službách,  

2) v špecializovanom zariadení  fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej 

osoby, jej stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy č. 3 a má zdravotné postihnutie, 

ktorým je najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová 

porucha, sklerózamultiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie, hluchoslepota, 

AIDS alebo organický psychosyndróm ťažkého stupňa. 
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Centrum sociálnych služieb  Jahodná je koedukované zariadenie, ktoré poskytuje 

komplexné sociálne služby celoročnou pobytovou formou pre ľudí, ktorí pre svoju 

nepriaznivú zdravotnú a sociálnu situáciu sú odkázaní  na pomoc iných, ktorým  nepriaznivý 

zdravotný stav nedovoľuje zotrvať vo svojom domácom prostredí. 

 

V súčasnosti  je kapacita zariadenia  74 miest,  pre ženy a mužov: 

1) v domove sociálnych služieb s kapacitou 64 prijímateľov, 

2) v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov. 

 

História zariadenia: 

 

 Centrum sociálnych služieb  Jahodná otvoril svoje brány pre 43 detí a dospelých dňa 

01.04.2003, ale inštitucionálny život obyvateľov sa pôvodne začal už predtým, v kaštieli 

v Lapagoši - časť obce Topoľníky. Gróf Pálffy v roku 1922 dal postaviť kaštieľ pri osade - 

patriaci k obci Nyáražd. Samotná kúria slúžila na zábavu šľachty najmä po poľovačkách, 

ktoré sa uskutočňovali v blízkom okolí.  

Po II. Svetovej vojne, na základe Benešových dekrétov, pripadol celý majetok 

Pálffyovcov - vrátane kaštieľa - štátu. Štát po roku 1948 využíval kaštieľ na školenie 

poľnohospodárskych robotníkov, neskôr tieto priestory slúžili občanom na regeneráciu po 

protialkoholickom liečení. Ako sociálne zariadenie začalo fungovať od 1. júna 1965. V tom 

čase boli v zariadení umiestnené deti a mládež s mentálnym postihom, o ktorých sa staral 24-

členný kolektív zamestnancov. Rok 1991 priniesol pre bývalý „Ústav sociálnej starostlivosti 

Lapagoš“ viacero zmien. Ústav, patriaci pod Okresný ústav sociálnych služieb so sídlom vo 

Vrakuni, dostal samostatnú právnu subjektivitu zriadením Okresného úradu v Dunajskej 

Strede.  Po niekoľkých rokoch, v roku 1998, sa zriaďovateľom zariadenia stal Krajský úrad 

Trnava, ktorý dovtedy používaný názov „ústav“ zmenil na Domov sociálnych služieb. 

Súčasná podoba zariadenia vznikla 01.02.2006 zlúčením dvoch zariadení – DSS pre deti 

a dospelých Jahodná (predtým Lapagoš - Topoľníky) a DSS pre dospelých Báč. Zlúčenie 

týchto organizácií upravuje Dodatok č.2 k zriaďovacej listine DSS pDaD v Jahodnej, ktorý 

vydal Trnavský  samosprávny kraj ako zriaďovateľ 30.12.2005.  
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Od roku 2021 sa poskytovanie sociálnych služieb zariadenia, rozhodnutím 

zriaďovateľa, rozšírilo o Špecializované zariadenie. Názov organizácie sa zmenil z „Domov 

sociálnych služieb pre deti a dospelých v Jahodnej“ na „Centrum sociálnych služieb 

Jahodná“. 

Centrum sociálnych služieb Jahodná je rozpočtovou organizáciou napojenou 

finančnými vzťahmi na rozpočet, ktorý upravuje zriaďovateľ, Trnavský  samosprávny kraj. 

Činnosť zariadenia sa riadi platnou legislatívou, VZN TTSK, organizačnými smernicami a 

internými predpismi v súlade s Koncepciou rozvoja sociálnych služieb na území Trnavského 

samosprávneho kraja, strategických zámerov Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 

a pri plnení spoločných úloh spolupracuje s  inými štátnymi orgánmi, s orgánmi územnej 

samosprávy. 

 

Vízia a poslanie zariadenia: 

 

Poslaním nášho zariadenia je vytvoriť obyvateľom zmysluplný a radostný život s 

podporou samostatnosti a vytváraním podmienok na integráciu v zmysle zákona o sociálnych 

službách ako súčasť sociálnej politiky VÚC TTSK. 

Víziou  zariadenia je poskytovať kvalitné a bezpečné bývanie pre prijímateľov sociálnej 

služby, formou realizácie podmienok kvality, zamerané na ochranu ľudí so zdravotným 

postihnutím pred všetkými formami zlého zaobchádzania, nulová tolerancia násilia, vytvárať 

podmienky na integráciu prijímateľov sociálnej služby do spoločnosti, na základe ich 

individuálnych schopností a možností, zabezpečovať a podporovať formu aktívneho starnutia 

s cieľom zlepšiť kvalitu ich života. 

Pri poskytovaní sociálnych služieb vychádzame z mapovania tých postupov, ktoré 

prispievajú k rozvoju fungovania organizácie a k zvyšovaniu úrovne poskytovaných služieb. 

Výstupy analýzy zariadenia sú zadefinované v Príručke implementácie podmienok kvality 

sociálnych služieb, ktorá je centrálnym dokumentom systému manažérstva kvality. 

Vymedzuje poslanie zariadenia, rozsah poskytovaných služieb, cieľovú skupinu, stanovuje 

zásady poskytovania sociálnych služieb  a ciele zariadenia.  
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Strategické ciele na obdobie 2020-2023: 

Cieľ 1  

Poskytovanie sociálnych služieb v súlade so základnými ľudskými právami a slobodami, 

prirodzenou ľudskou dôstojnosťou s princípmi nediskriminácie v prostredí, ktoré si prijímateľ 

sociálnej služby vybral, z dôvodu pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, či 

iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo etnickej 

skupine pre bezpečné bývanie a dôstojný život. 

Cieľ 2  

Podporovanie integrácie prijímateľa sociálnej služby/klienta zamerané na jeho plné a účinné 

zapojenie sa a začlenenie sa do spoločnosti, na podporu a rozvoj individuálnych potrieb a 

naplniteľných požiadaviek na zachovanie, obnovu a rozvoj schopností a zručností klienta 

viesť samostatný život v plnej miere, s rešpektovaním jeho prirodzených vzťahov v rámci 

jeho rodiny a komunity. 

Cieľ 3  

Uplatňovanie systému implementácie podmienok kvality ako nástroja trvalého zlepšovania a 

rozvoja nášho zariadenia, vytváranie prostredia eliminujúceho vznik možných nezhôd a rizík 

pri poskytovaní kvality v sociálnych službách. Posilňovanie multidisciplinárnej tímovej 

spolupráce medzi organizačnými zložkami v zariadení.  

Cieľ 4  

Vytváranie prostredia pre dlhodobý rast profesionálnej odbornosti, zodpovednosti a 

vzájomnej dôvery zamestnancov, zameraných na neustále zdokonaľovanie kvality 

ponúkaných služieb.  

Cieľ 5  

Sledovanie najnovších trendov v oblasti sociálnych služieb, implementovanie ich do 

podmienok nášho zariadenia, dosahovanie stability. Efektívne nakladanie s dostupnými 

zdrojmi (materiálnymi, finančnými, personálnymi).  

 Za prvoradú úlohu považujeme sprevádzať  klientov na ich životnej ceste a pomáhať im 

v oblastiach, ktoré nezvládajú alebo zvládajú iba s ťažkosťami. Snahou je, aby každý 

prijímateľ v zariadení našiel skutočný domov, kde môže prežiť svoj život dôstojne, v radosti, 

pokoji, vzájomnej úcte a dôvere. 
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2 PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH  

SLUŽIEB 

Centrum sociálnych služieb Jahodná sídli v obci Jahodná, na severovýchodnej hranici 

okresu Dunajská Streda, necelých 10 km od okresného mesta. Objekt budovy je 

umiestnený v priestoroch bývalého pionierskeho tábora v chatovej oblasti Alba Régia. 

 Toto malebné prostredie na brehu Malého Dunaja je zaradené medzi chránené prírodné 

územie európskeho významu. 

 

 

 

  CSS JAHODNÁ 
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Areál zariadenia obklopuje prekrásne prostredie s rozsiahlym lesoparkom a altánkom, 

ktoré ponúka  po celý rok bohaté možnosti aktivít a relaxu a zároveň je aj miestom pokoja 

a duchovného úteku pre prijímateľov sociálnej služieb. 

Súčasťou areálu sú kvetinové záhony, zeleninová a ovocná záhrada, kde prijímatelia pestujú 

ovocie, zeleninu i bylinky.  Pre milovníkov zvierat je k dispozícii malý hospodársky dvor       

so zvieratami. 
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Areál pozostáva z troch samostatných budov. Dve dvojpodlažné budovy sú pavilóny                              

pre prijímateľov sociálnej služby, osobitne pre ženy a mužov s bezbariérovými vchodmi.   

                  
Hlavnou budovou je pavilón pre mužov, kde sa na prízemí nachádza administratívna 

časť zariadenia, jedáleň s kuchyňou, rehabilitačná miestnosť, ošetrovňa, izolačná miestnosť a 

veľká spoločenská hala so sedacími súpravami – poskytujúca možnosť oddychu pri sledovaní 

televíznych programov. 

 V hlavnej budove, na poschodí, sa nachádza ubytovacia časť pre  mužov, hygienické 

zariadenie s bezbariérovým vstupom, miestnosť na uskladnenie sezónnych odevov   

prijímateľov sociálnych služieb a pracovná miestnosť pre personál. V celej ubytovacej časti  

zariadenia sú osadené bezpečnostné protipožiarne dvere. 

V druhej budove, v  pavilóne žien, sa na prízemí nachádzajú prevádzkové miestnosti – 

archív, sklad čistiacich prostriedkov, šatne, ošetrovňa a hygienické zariadenia. Prijímatelia 

majú možnosť počas dňa využívať terapeutické miestnosti, multisenzorickú miestnosť, 

krajčírsku a keramickú dielňu, cvičnú kuchynku, ktoré sú určené  na tréningové aktivity, 

sociálnu rehabilitáciu i na adekvátne využívanie voľného času. Novinkou v zariadení je 

novovybudovaná internetová miestnosť zariadená  počítačmi s pripojením na WIFI. 

Na poschodí je ubytovacia časť – spálne žien, hygienické zariadenia, sklad, pracovná 

miestnosť pre personál. Centrom tejto časti je multifunkčná spoločenská miestnosť, ktorá  

svojím vybavením zabezpečuje klientom príjemné chvíle strávené pri spoločných aktivitách 

alebo pri sledovaní  televíznych programov a zároveň poskytuje priestor  aj na organizovanie 

vzdelávacích aktivít. Zariadenie má - pre presun imobilných klientov - šikmú schodiskovú 

plošinu.  
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Pre komplexné zabezpečenie prevádzky slúži tretia, prevádzková budova, ktorá 

pozostáva z  práčovne, kotolne a garáží. 

 

          
  

Súčasťou areálu je aj telocvičňa s vrátnicou, ktorá stojí pri bráne ako samostatná 

budova. Celková plocha tejto budovy je 28 m2  z toho 8 m2 tvorí vrátnica a 20 m2 

telocvičňa. Telocvičňa s vrátnicou vznikla z nevyužitých priestorov bývalej vodárne. 

Telocvičňa nespĺňa predpísané parametre a nie je napojená na centrálny vodovod a kúrenie 

ale je vybavená  rôznym športovým náčiním, posilňovacími cvičiacimi strojmi 

a pomôckami, ktoré môžu využiť záujemcovia o šport. Budova nemá zabezpečené kúrenie, 

preto v zimných mesiacoch nie je využívaná.  
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3 ŠTRUKTÚRA  PRIJÍMATEĽOV  SOCIÁLNEJ  SLUŽBY 

 V roku 2023  zariadenie poskytovalo sociálne služby pre  prijímateľov  v nepretržitej 

prevádzke. Kapacita zariadenia je 74 miest (v domove sociálnych služieb s kapacitou 64 

prijímateľov, v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov), z toho 43 mužov a 31 

žien.  

 

Pohyb prijímateľov sociálnej služby v roku 2023:  

 
 

Rok 2023 Jan. Feb. Mar. Apr. Máj Jún Júl Aug. Sept. Okt. Nov. Dec. 

Počet zomrelých  

PSS v DSS 
0 0 0 0 1 0 0 0 0      0 0 0 

Počet odídených  

PSS z DSS  
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Počet zomrelých  

PSS v ŠZ 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

Počet odídených 

 PSS z ŠZ 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Počet prijatých 

PSS  v DSS 
0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

Počet prijatých  

PSS  v ŠZ 
0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 

 

 

 

V roku 2023 zomreli dvaja prijímateľa sociálnej služby, jedna prijímateľka sociálnej služby 

v špecializovanom zariadení a jeden prijímateľ sociálnej služby v domove sociálnych služieb. 

Počet prijatých klientov v roku 2023: 3, z celkového počtu 2 ženy do špecializovaného 

zariadenia a 1 muž do domova sociálnych služieb. 

 

Počet evidovaných žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby  k 31.12.2023: 51. 

Z celkového počtu žiadostí do domova sociálnych služieb je podaných 26 žiadostí, do 

špecializovaného zariadenia 25.  

  

V priebehu roka 2023 sme zaevidovali  36  žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej 

služby v zariadení. Vyradených bolo 27 žiadostí. 
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Stav a pohyb žiadostí v evidencii je rozpracovaný v nasledujúcej tabuľke: 

 

Celkový 

počet 

evidovaných 

žiadostí 

k 31.12.2022 

Celkový počet 

zaevidovaných  

žiadostí 

v roku 2023 

 Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

Celkový 

počet 

vyradených 

žiadostí  

v roku 2023 

Žena Muž Celkový 

počet 

evidovaných 

žiadostí 

k 31.12.2023 

42 36 14 22 16 27 12 15 51 

 

 

Stav a pohyb žiadostí v evidencii podľa druhu sociálnej služby: 

 

 

 

 

 

 

 

Počet 

evidovaných 

žiadostí 

v DSS 

k 31.12.2022 

Počet 

zaevidovaných  

žiadostí         

do DSS 

v roku 2023 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

v DSS 

Počet 

vyradených 

žiadostí  

z DSS 

v roku 2023 

Žena Muž Počet 

evidovaných 

žiadostí 

v DSS 

k 31.12.2023 

26 13 5 8 5 13 5 9 26 

Počet 

evidovaných 

žiadostí  

v ŠZ 

k 31.12.2022 

Počet 

zaevidovaných  

žiadostí  

do ŠZ     

v roku 2023 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

v ŠZ 

Počet 

vyradených 

žiadostí 

zo ŠZ 

v roku 2023 

Žena Muž Počet 

evidovaných 

žiadostí  

V ŠZ 

k 31.12.2023 

16 23 10 13 11 14 7 7 25 
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Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby  k 31.12.2023: 

 

Vekové rozpätie Z toho ženy Z toho muži 
Celkový počet 

prijímateľov k 31.12.2023 

do 20 rokov 0 1 1 

od 21 do 30 rokov 3 7 10 

od 31 do 40 rokov 6 12 18 

od 41 do 50 rokov 3 10 13 

od 51 do 60 rokov 7 13 20 

od 61 do 70 rokov 10 0 10 

od 71 do 80 rokov 2 0 2 

 

 

 

 

 

 

3
6

3
7

10

21

7

12

10

13

0
0

5

10

15

20

25

do 20
rokov

od 21 do 30
rokov

od 31 do 40
rokov

od 41 do 50
rokov

od 51 do 60
rokov

od 61 do 70
rokov

od 71 do 80
rokov

nad 80
rokov

Počet PSS podľa vekového rozpätia a podľa pohlavia

ženy muži
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4 PERSONÁLNE  PODMIENKY, ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

POSKYTOVATEĽA  SOCIÁLNYCH  SLUŽIEB 
 

Spokojnosť zamestnancov významne ovplyvňuje pracovnú atmosféru ako aj kvalitu 

poskytovaných  služieb v zariadení. Preto je dôležité uspokojiť nielen potreby prijímateľov 

sociálnej služby, ale aj potreby zamestnancov. Partnerský vzťah, vzájomná komunikácia, 

empatia, úprimnosť a spolupráca sú východiskom dosiahnutia pozitívnych zmien a ďalšieho 

rastu organizácie.  

V zariadení v roku 2023 pracovalo celkovo 52 zamestnancov. V priebehu roka 

pracovný pomer ukončili traja zamestnanci, prijatí boli traja zamestnanci.   

Organizačná štruktúra poskytovateľa sociálnych služieb: 
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Administratívna a ostatná prevádzka Počet 

Riaditeľ 1 

Manažérka úseku starostlivosti o PSS – zástupkyňa riaditeľa 1 

Manažérka kvality 1 

Účtovníčka 1 

Vedúca stravovacieho a prevádzkového úseku 1 

Sociálna pracovníčka poverená finančnou agendou 1 

Mzdová účtovníčka – personalistka 1 

SPOLU: 7 

 

Pracovníci odborných činností Počet 

Riaditeľ 1 

Manažérka úseku starostlivosti o PSS 1 

Manažérka kvality 1 

Inštruktorka sociálnej rehabilitácie 5 

Inštruktorka rozvoja pracovných zručností 1 

Sociálna pracovníčka – poverená finančnou agendou 1 

Vedúca sestra 1 

Sestra 4 

Sanitárka 2 

Opatrovateľka 18 

Masérka 1 

Pracovníci odbornej časti spolu: 36 

 

Pracovníci obslužných činností Počet 

Kuchárka 4 

Pomocná sila v kuchyni 1 

Upratovačka 4 

Práčka 2 

Vodič, údržbár, kurič 2 

Pracovníci obslužných činností spolu: 13 
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Kvalitu poskytovaných služieb ovplyvňujú nielen kvalifikačné predpoklady a odborná 

spôsobilosť zamestnancov, ale aj ich sústavné vzdelávanie. Zariadenie vytvára podmienky pre 

rozvoj a ďalšie vzdelávanie zamestnancov s cieľom prehlbovania ich kvalifikácie a priebežné 

udržiavanie, zdokonaľovanie a dopĺňanie požadovaných vedomostí a schopností potrebných 

na vykonávanie pracovných činností. Návrhy na vzdelávanie si uplatňujú vedúci úsekov na 

základe požiadaviek legislatívy, zvyšovania kvalifikácie, rekvalifikácie, cyklického 

vzdelávania. Na základe požiadaviek sa vypracuje návrh „Plánu vzdelávania“. Plán 

vzdelávania je spracovaný na začiatku kalendárneho roka a je priebežne dopĺňaný v súlade so 

zmenami v legislatíve, záujmu zamestnancov a potrebami organizácie.  

Prehľad absolvovaných školení a seminárov v roku 2023: 

Druh a názov vzdelávacej aktivity Dátum konania 

Školenie „Systém HACCP na zaistenie bezpečnosti potravín“ – interné 17.01.2023 

Odborný seminár „Týranie seniorov ako forma ageizmu z pohľadu sestry“ - interný 17.01.2023 

Pracovné stretnutie riaditeľov ZSS 25.01.2023 

Seminár PAM – externý, online 25.01.2023 

Školenie „Zmeny v Zákonníku práce od 01.11.2022“ – interné 08.02.2023 

I. školenie Cygnus – stravovacia prevádzka – externé 22.02.2023 

Odborný seminár – interný, vo forme samoštúdia 

Téma: Dezinfekcia rúk v prevencii šírenia infekčných ochorení 
samoštúdium 

I. Inštruktážne školenie na štandardy kvality – externé, online 03.03.2023 

Seminár „Alternatívne formy komunikácie s klientom s demenciou“ – externý online 07.03.2023 

Odborný seminár – interný 

1. Tréning pamäti a jeho využitie v nefarmakologickej terapii pri Alzheimerovej 

chorobe a 2. Habilitácia a rehabilitácia  

08.03.2023 

Konferencia „Cestou k stálosti“ – externá 09.03.2023 

II. Inštruktážne školenie na štandardy kvality – externé, online 10.03.2023 

Seminár spojený s postcovidovou rehabilitáciou v rámci projektu „5P“ 13.03.2023 

Webinár SKSAPA „Jarná škola integrovanej medicíny“ – externý, online 18.03.2023 

Seminár spojený s postcovidovou rehabilitáciou v rámci projektu „5P“ 20.03.2023 

III. Inštruktážne školenie na štandardy kvality – externé, online 20.03.2023 

II. školenie Cygnus – stravovacia prevádzka – externé 22.03.2023 

Workshop „Na čom záleží“ – externý 23.03.2023 
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Supervízia pre administratívnych a vedúcich zamestnancov, pre zamestnancov 

terapeutického a prevádzkového úseku – externá 
24.03.2023 

IV. Inštruktážne školenie na štandardy kvality – externé, online 03.04.2023 

Školenie „Obsluha nízkotlakových kotlov“ – externé 06.04.2023 

Seminár „Hygiena rúk v prevencii vzniku a šírenia infekčných ochorení v ZSS“ – 

externý 
27.04.2023 

Odborný seminár – interný 

1. Základné pojmy v zdravotníctve 

2. Marketing a fundraising v sociálnych službách 

3. Komunikácia a asertivita v práci opatrovateľky 

4. Mozgový jogging – ako si udržať dobrú pamäť a iné kognitívne schopnosti 

04.05.2023 

 

Školenie „Hromadné vyúčtovanie krok za krokom“ – externé, online 11.05.2023 

Supervízia pre zamestnancov prevádzkového úseku – externá 31.05.2023 

Seminár v spolupráci MPSVR SR 31.05.2023 

Pracovné stretnutie vedúcich sestier – externé 06.06.2023 

Školenie „Deeskalačné techniky“ – externé 16.06.2023 

Pracovné stretnutie sociálnych pracovníkov – externé 28.06.2023 

Školenie „Deeskalačné techniky“ – externé 29.06.2023 

Supervízia pre zamestnancov zdravotníckeho úseku – externá 04.07.2023 

Odborný seminár – interný, vo forme samoštúdia  

1. Gerontológia a charakteristika geriatrického klienta 

2. Možnosti plnohodnotného využívania voľného času  

Samoštúdium 

Školenie „Krízové situácie pri PSS a možnosti ich riešenia“ – interné 02.08.2023 

Školenie „Prvá pomoc“ – externé 24.08.2023 

Odborný seminár – Etické aspekty poskytovania prvej pomoci“ – interný Samoštúdium 

Medzinárodná konferencia o psychiatrických problémoch – externá 05.09.2023 

Seminár „Novela zákona č. 54/2019 o ochrane oznamovateľov protispoločenskej 

činnosti s účinnosťou od 01.07.2023a od 01.09.2023“ – externý, online  
18.09.2023 

Konferencia „Cesta za zdravím“ – externá 19.09.2023 

Odborný seminár a školenie – interne 

1. Náuka o výžive a správnej životospráve 

2. Technická správa majetku a údržba 

3. Štandardné vybavenie ubytovacích priestorov v sociálnom zariadení 

21.09.2023 

Slávnostný seminár PAM 22.09.2023 

Kurz „Moderná správa registratúry“ – externý 25.-29.09.2023 

Supervízia pre zamestnancov prevádzkového úseku – externá 29.09.2023 

Webinár SKSAPA „Jarná škola integrovanej medicíny“ – externý, online 30.09.2023 

Školenie účtovníctva a evidencie majetku – externé 05.10.2023 

Kurz „Deeskalačné techniky“ – externý 13.10.2023 
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Pracovné stretnutie riaditeľov a vedúcich sestier – externé 13.10.2023 

Diskusné stretnutie správcov registratúry – externé 18.10.2023 

Supervízia pre zamestnancov zdravotníckeho úseku – externá 24.10.2023 

Kurz „Deeskalačné techniky“ – externý 25.10.2023 

Odborný seminár – interný, vo forme samoštúdia 

1. Význam starostlivosti o posteľ u imobilných klientov 

2. „Pomôž mi, aby som to dokázal sám“ – možnosti pomoci PSS žiť 

samostatnejší, kvalitnejší život 

Samoštúdium 

 

Školenie „Začíname so stravovaním v IS Cygnus“ – externé, online 07.11.2023 

Webinár „Nurse Academy 2023“ - externý, online 

Webinár „Rakytník rešetliakový“ – externý, online 

07.11.2023 

Pracovné stretnutie manažérov kvality 10.11.2023 

Školenie „Pravidlá a techniky telesných a netelesných obmedzení“ – interné 10.11.2023 

Kurz „Deeskalačné techniky“ – externý 22.11.2023 

Školenie „Konflikty na pracovisku“ – interné 24.11.2023 

Školenie „Pokračujeme so stravovaním v IS Cygnus“ – externé, online 28.11.2023 

Kurz „Deeskalačné techniky“ – externý 29.11.2023 

Odborný seminár – interný, vo forme samoštúdia 

Rehabilitačná starostlivosť u klientov v poúrazových stavoch 
Samoštúdium 

Supervízia pre vedúcich, administratívnych a terapeutických zamestnancov – externá 15.12.2023 

Odborný seminár – Rozvoj pracovných zručností a jeho vplyv na dosahovanie 

samostatnosti a nezávislosti ľudí so ZP v každodennom živote - interný 

21.12.2023 

Školenie „Sebaobhajovanie – šanca pre ľudí s mentálnym znevýhodnením“ 21.12.2023 

Popri vzdelávaní považuje manažment zariadenia za dôležité aj odmeňovanie 

zamestnancov, ktoré sa riadi príslušnými ustanoveniami Zákonníka práce č. 311/2001 Z. z.         

v platnom znení, Zákonom č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme a Zákonom 

č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom 

záujme v platnom znení. Ako súčasť odmeňovania zamestnancov, zariadenie ponúka finančné 

odmeny, preplatenie cestovného, nákup pracovného odevu a obuvi, ochranné pomôcky a 

ďalšie zamestnanecké dary a benefity, ktoré posilňujú vnútornú motiváciu zamestnancov a 

prispievajú ku kvalitnejšiemu plneniu úloh a tým aj k zvýšeniu celkovej kvality 

poskytovaných služieb.  

V roku 2023 vedenie zariadenia do vzdelávania zamestnancov investovalo: 5.385,00 

eur. Benefity pre zamestnancov boli realizované v hodnote: 7.284,58 eur. Nákup pracovných 

odevov a osobných ochranných pomôcok pre zamestnancov bol zabezpečený v hodnote: 

5.259,12 eur. Celkové výdavky v roku 2023 v prospech zamestnancov:  17. 928,70 eur. 
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5 POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 
 

5.1 Ubytovanie 
 

Zariadenie ponúka prijímateľom sociálnej služby ubytovanie v dvoj- a trojlôžkových 

izbách situovaných na poschodie do dvoch samostatne stojacich jednoposchodových budov 

(ženský a mužský pavilón). Štandardné vybavenie izieb pozostáva z celočalúneného alebo 

polohovateľného lôžka, police, dvojdverovej skrine, nočného stolíka, kresla, spoločného Tv 

stolíka a záclony na okne. Izby sú ladené do pestrofarebného a moderného štýlu. K izbám 

v mužskom pavilóne prislúcha aj balkón, ženské izby majú okná. Všetky okná sú vybavené 

interiérovými žalúziami. V  izbách sú  nainštalované protipožiarne dvere a prípojka na 

televíznu anténu.  Zariadenie poskytuje ubytovanie na základe  zmluvy s možnosťou 

zariadenia si izby vlastnými bytovými doplnkami a dekoráciami  podľa individuálnych  

požiadaviek  a potrieb klienta. 

 

       

 

 

Ubytovacie priestory pre prijímateľov sociálnej služby 

Celkový počet  izieb 27 z toho 23 DSS a 4 ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb celkom 7 z toho 5 DSS a 2 ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb - ženy 5 z toho 3 DSS a 2 ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb - muži 2 DSS 

Počet trojlôžkových izieb celkom 20 z toho 18 DSS a 2 ŠZ 

Počet trojlôžkových izieb - ženy 7 DSS 

 Počet trojlôžkových izieb - muži 13 z toho 11 DSS a 2 ŠZ 
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5.2 Utváranie podmienok na úschovu cenných vecí 
 

 Centrum sociálnych služieb Jahodná, v súlade so Zákonom č. 448/2008 Z. z                   

o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, utvára podmienky na úschovu 

cenných vecí. Prijímateľ sociálnej služby (PSS) má možnosť uložiť svoj majetok -  cenné veci 

do úschovy zariadenia. Úschovou cenných vecí a jej evidenciou je poverená sociálna 

pracovníčka , ktorá ich prevezme do úschovy, ak o úschovu klient  požiada pri nástupe           

do zariadenia alebo počas poskytovania služby, a to na základe zmluvy o úschove. Cennosti 

sú uložené v uzamknuteľnom trezore. Cenné veci sa označia tak, aby nedošlo k ich zámene. 

Pri uzatvorení  zmluvy sa riadime Občianskym zákonníkom a aktuálne platným VZN TTSK. 

Cenné veci klienta, ktorý nemá spôsobilosť na právne úkony, prevezme zariadenie                 

do úschovy na základe žiadosti jeho zákonného zástupcu. Bez žiadosti zákonného zástupcu 

(opatrovníka) a bez uzavretia zmluvy o úschove, zariadenie prevezme cenné veci do úschovy 

len na nevyhnutný čas a to v prípade, ak hrozí nebezpečenstvo ich poškodenia alebo straty. 

Zariadenie o tom bezodkladne upovedomí zákonného zástupcu klienta zariadenia. Uschované 

predmety sa klientom vydajú na ich požiadanie, v prípade ich potreby alebo po ukončení 

zmluvy o poskytovaní služby. O vydaní vecí sa spíše úradný záznam. V prípade úmrtia 

klienta sú uschované veci predmetom dedičského konania a z úschovy sú vydané na základe 

rozhodnutia súdu. 
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5.3 Sociálne poradenstvo 

 

Sociálne poradenstvo sa v zariadení vykonáva na úrovni základného sociálneho 

poradenstva sociálnymi pracovníčkami zariadenia. Je zamerané na pomoc fyzickej osoby         

v nepriaznivej sociálnej situácii, najmä na zlepšenie informovanosti o podmienkach, 

možnostiach a formách poskytovania sociálnych služieb, o podmienkach nároku                     

na kompenzácie ťažkého zdravotného postihnutia a o možnostiach riešenia nepriaznivej 

sociálnej situácie. Poradenstvo sa poskytuje osobne, telefonicky a e- mailovou komunikáciou. 

 Cieľom sociálneho poradenstva je pomáhať ľuďom pri riešení ich sociálnych 

problémov tak, aby dokázali mobilizáciou svojich možností a schopností tieto problémy riešiť 

a im predchádzať.  

Je založená na vzťahu, podpore, pomoci, rozvoji, optimálnom uplatnení klienta           

na jeho reálnej orientácii v živote. Slúži na orientáciu, prípadne aspoň zmiernenie negatívnych 

návykov alebo spôsobov správania klienta a jeho začlenenia do spoločenského rámca, rodiny, 

pracovného kolektívu, komunity. Je poskytované priamo klientom, ktorí sa potrebujú 

zorientovať vo svojej sociálnej a hmotnej situácii, ktorí sa potrebujú zorientovať vo svojich 

sociálnych právach a povinnostiach.  

 V prípade potreby špecializovaného sociálneho poradenstva a pri riešení problémov 

presahujúcich kompetencie základného sociálneho poradenstva je odporúčaná 

a sprostredkovaná odborná pomoc.  

Sociálne poradenstvo  zahŕňa aj psychologickú intervenciu za účelom zvládania 

krízových situácií. 

Cieľovou skupinou základného sociálneho poradenstva v roku 2023 boli najmä 

prijímatelia sociálnej služby, ich rodinní príslušníci, ale aj potencionálny prijímatelia – 

záujemcovia o sociálnu službu.   

  

Sociálne poradenstvo vo vzťahu k prijímateľom sociálnej služby bolo zamerané na: 

➢ podporu pri riešení celej šírky sociálnych problémov klienta, 

➢ riešenie vzájomných - sociálnych vzťahov klienta (so zamestnancami, 

spolubývajúcimi, rodinou, známymi), 
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➢ konkrétnu situáciu, ktorá  narušuje bežný režim v zariadení (s cieľom dosiahnutia 

pozitívnej zmeny alebo nápravy), 

➢ pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov (vybavovanie úradných 

záležitostí), 

➢ usmernenie pri voľbe a uplatňovaní foriem sociálnej pomoci (najmä sociálne 

služby, dávka v hmotnej núdzi, peňažné príspevky na kompenzáciu), 

➢ pomoc pri vybavovaní osobných dokladov, 

➢ pomoc pri spisovaní a podávaní písomných podaní (vypisovanie tlačív, písomná 

komunikácia v úradnom styku a pod.),  

➢ pomoc v rámci adaptačného procesu klienta, 

➢ pomoc fyzickej osobe, ktorá opatruje osobu s ťažkým zdravotným postihnutím,  na 

účel udržania jej fyzického zdravia a duševného zdravia a prevencie jeho zhoršenia, 

➢ a podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci. 

Súčasťou sociálno-poradenskej činnosti bola aj spolupráca s rodinnými 

príslušníkmi prijímateľov sociálnych služieb, čo vedie ku skvalitneniu 

poskytovaných služieb. 

 

Najviac žiadostí o sociálne poradenstvo však bolo prijatých od záujemcov o sociálnu 

službu. Obsahom sociálneho poradenstva najčastejšie bývala len informácia, rada, usmernenie 

-  poskytovanie informácií o možnostiach a podmienkach umiestnenia v sociálnom zariadení, 

vrátane konkrétneho postupu, od posudzovania odkázanosti na sociálnu službu, až po podanie 

žiadosti o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby v zariadení.  

 

Sociálne poradenstvo sa riadi postupmi základného sociálneho poradenstva a jeho 

poskytnutie je bezplatné. O poskytnutí sociálneho poradenstva sú vedené   záznamy určené 

Procesom základného sociálneho poradenstva. 

 Organizácia spracováva a uschováva dokumentáciu jednotlivých prípadov, ktoré        

sa v nej poradensky riešia. Archivácia dokumentov prebieha v súlade so zákonom č. 395/2002 

Z. z. o archívoch a registratúrach a o doplnení niektorých zákonov v platnom znení.  
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5.4 Stravovanie 

 

Stravovacia časť zariadenia - kuchyňa s jedálňou - sa nachádza na prízemí hlavnej 

budovy v pavilóne mužov. Prevádzka kuchyne je dvojzmenná, zabezpečená piatimi 

zamestnancami, pod vedením vedúcej stravovacej prevádzky. V stravovacej prevádzke sa 

zabezpečuje stravovanie klientov umiestnených v domove, zamestnancov zariadenia, 

prípadne iných cudzích stravníkov.  

Stravovanie bolo počas celého roka 2023 zabezpečené pre klientov a zamestnancov 

podľa zásad zdravej výživy s prihliadnutím na vek a zdravotný stav klientov nášho zariadenia. 

Príprava jedál sa realizuje podľa systému HACCP a podľa stravných jednotiek v súlade s 

článkom č. 2 odsek 1,26 Všeobecného záväzného nariadenia Trnavského samosprávneho 

kraja č. 30/2014. 

Pri výrobe, príprave a podávaní pokrmov sa v zariadení dodržujú požiadavky v zmysle 

zákona NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, vyhlášky MZ SR č. 533/2007 o podrobnostiach o požiadavkách 

na zariadenia spoločného stravovania ako aj zákona NR SR č. 152/1995 Z. z. o potravinách a 

Potravinového kódexu SR (č. 195/1996 Z. z.).  

Potraviny sa obstarávajú v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom 

obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

Smernici riadenia Úradu Trnavského samosprávneho kraja č. 7/2016 a jej dodatku o postupe 

pri verejnom obstarávaní pre zákazky financované z kapitálových výdavkov v podmienkach 

organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. Zásobovanie surovinami je zabezpečené 

dovozom tovaru dodávateľmi priamo do zariadenia. 

 Pri uskladňovaní surovín dbáme na spotrebné lehoty určené pre jednotlivé druhy 

potravín a na dodržiavanie predpisov o hygienických a protiepidemiologických požiadaviek 

pri skladovaní a výrobe potravín.  

Strava sa pripravuje vo vlastnej kuchyni podľa jedálneho lístka. Jedálny lístok sa 

zostavuje týždeň dopredu. Pri zostavovaní jedálneho lístka je možné prispôsobiť sa 
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sezónnosti, rôznorodosti podmienok a zvyklostiam danej lokality. V jedálnom lístku sú 

označené potraviny, ktoré môžu spôsobiť alergickú reakciu. Jedálny lístok zostavuje 

Stravovacia komisia, ktorej členmi sú: vedúca stravovacej prevádzky, vedúca sestra, kuchárka 

v službe a jeden zástupca za klientov. Jedálny lístok schvaľuje všeobecný lekár a riaditeľ 

zariadenia. Jedálny lístok je vystavený na viditeľnom mieste k nahliadnutiu. Jednou zo 

základných zásad pri zostavovaní jedálneho lístka je dodržiavanie stravnej jednotky a 

nutričnej hodnoty pokrmu.  

V zariadení sa poskytuje celodenné stravovanie - raňajky, desiata, obed, olovrant, 

večera, prípadne druhá večera (DIA). Diétna strava sa poskytuje na základe odporúčania 

lekára. Za odbornú časť liečebnej výživy a za hygienickú časť v stravovacej prevádzke 

zodpovedá vedúca sestra. Za prípravu stravy v liečebnom režime zodpovedá službukonajúca 

kuchárka.  

Výdaj jedál sa uskutočňuje v jedálni. Ležiacim klientom alebo klientom, ktorí nie sú 

schopní sami sa najesť dôsledkom zhoršenia zdravotného stavu, sa strava podáva na izbách, 

prípadne sú kŕmení ošetrujúcim personálom. Za kontrolu výdaja množstva ako aj kvalitu 

stravy zodpovedá vedúca stravovacej prevádzky. 

Zariadenie v roku 2023 zabezpečovalo 4 druhy stravy pre prijímateľov sociálnych služieb:  

➢ racionálnu stravu,  

➢ diabetickú stravu,  

➢ špeciálnu (bezlaktózovú a bezlepkovú) stravu,  

➢ mletú stravu, prípadne dočasnú diétu podľa zdravotného stavu prijímateľa na základe 

ordinácie lekára. 

 Prijímatelia v DSS Prijímatelia v ŠZ Spolu 

Racionálna strava 55 8 63 

Diabetická strava 5 1 6 

Špeciálna strava 1 0 1 

Racionálna – mletá strava 3 1 4 

spolu 64 10 74 
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Vydané porcie 

jedál za 

obdobie  

01-12/2023 

Racionálna 

strava 

Diabetická 

strava 

Špeciálna 

strava 

Zamestnanci Cudzí 

stravníci 

spolu 

Raňajky 17 820 1 541 275   19 636 

Desiata 17 822 1 534 273   19 629 

Obed 17 822 1 541 275 4 086 0 23 724 

Olovrant 17 759 1 535 274   19 568 

Večera I. 17 822 1 541 275   19 638 

Večera II.  1 541    1 541 

    Stravná jednotka v roku 2023: 

Racionálna strava: 4,00 eur  

Diabetická strava: 4,80 eur  

Špeciálna strava: 4,80 eur. 

 

Úhrada za celodenné stravovanie v roku 2023:  

Racionálna strava:  5,43 eur na osobu na deň  

Diabetická strava:  6,23 eur na osobu na deň  

Špeciálna strava:  6,23 eur na osobu na deň. 
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5.5 Upratovanie 

Upratovanie izieb prijímateľov sociálnej služby a spoločných priestorov je 

zabezpečované vlastnými zamestnancami, podľa zásad HACCP. Upratovanie – čistenie, 

umývanie, dezinfekcia všetkých priestorov zariadenia sa vykonáva denne, prípadne aj 

viackrát podľa potreby a aktuálnej situácie. Dezinfekcia a dezinfekčné prostriedky sa 

používajú v zmysle platného dezinfekčného plánu zariadenia. Upratovanie interiéru i exteriéru 

je zabezpečené podľa celoročného plánu denne, týždenne a mesačne. 

                                   

5.6 Pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 
 

Pranie, žehlenie a údržbu osobnej bielizne a šatstva prijímateľov sociálnej služby 

zabezpečuje zariadenie vo vlastnej práčovni. Okrem osobnej a posteľnej bielizne klientov 

zabezpečujeme aj pranie pracovného šatstva zamestnancov. Pranie je zabezpečené dvoma 

práčkami počas pracovných dní, podľa zásad HACCP. 

Práčovňa sa skladá z čistej a nečistej časti. V čistej časti skladujeme čistú bielizeň 

v čistých a pravidelne dezinfikovaných regáloch a skriniach na šatstvo. Z čistej časti práčovne 

sa roznáša čistá bielizeň v košoch na oddelenie. V nečistej časti sa triedi bielizeň podľa farby, 

materiálu a odstraňujú sa cudzie predmety, potom sa presúva do práčovne.  

V práčovni používajú osobné ochranné pracovné pomôcky a dodržiavajú zásady 

osobnej hygieny. 

                                    



 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.07//01.03.2018,CSS Jahodná] 

27 

 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná  
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana   27/64 

 

5.7 Ošetrovateľská a opatrovateľská starostlivosť 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná zabezpečuje starostlivosť o osoby odkázané na pomoc 

inej fyzickej osoby s rôznym druhom zdravotného postihnutia a ich kombinácie s celoročnou 

pôsobnosťou.  

Celková kapacita zariadenia je 74 miest, 31 miest pre ženy a 43 miest pre mužov. V domove 

sociálnych služieb sú umiestnené osoby odkázané na pomoc inej fyzickej osoby s kapacitou 

64 prijímateľov a v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov. 

V CSS Jahodná boli v roku 2023 umiestnení 74 klientov: 43 mužov a 31 žien. Vekové 

rozpätie klientov je od 16 do 80 rokov.  

Prevažná časť klientov trpí psychiatrickým ochorením ako napr. mentálna retardácia rôzneho 

stupňa, autizmus, schizofrénia, demencia. Niektorí klienti majú pridružené aj choroby 

vnútorných orgánov. Väčšinou sa jedná o kardiovaskulárne ochorenia, choroby 

gastrointestinálneho traktu, kožné ochorenia, cukrovke, gluténovo-laktózovú intoleranciu. 

Najčastejšie vyskytujúce ochorenie z neurologického hľadiska je epilepsia. 

 

Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb podľa mobility: 

 muži ženy spolu Prijímatelia v 

DSS 

Prijímatelia v 

ŠZ 

spolu 

Mobilní klienti 28 23 51 48 3 51 

Imobilní klienti 4 4 8 7 1 8 

Čiastočne mobilní 11 4 15 9 6 15 

spolu 43 31 74 64 10 74 
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Na zabezpečovaní a poskytovaní ošetrovateľskej a opatrovateľskej starostlivosti v CSS 

Jahodná sa podieľajú:  

➢ Sestry: vedúca sestra – 1  

denné sestry – 2 

zmenové sestry – 2  

➢ sanitárky – 2  

➢ opatrovateľky – 17 

➢ masérka – 1 

 

Vzdelanie sestier: 

➢ vedúca sestra – vysokoškolské vzdelanie II. stupňa – Ošetrovateľstvo 

       diplomovaná psychiatrická sestra,  

  špecializačné štúdium vnútorného lekárstva   

➢ denné sestry – vysokoškolské vzdelanie II. stupňa – Ošetrovateľstvo – 1 

- špecializačné štúdium pediatria - 1 

➢ sestra so špecializáciou z vnútorného lekárstva 

➢ sestra bez špecializácie 

 

Vedúca sestra, denné sestry a masérka pracujú v rannej 8 hodinovej zmene, ostatní pracovníci 

pracujú v nepretržitej dvojzmennej 12 hodinovej prevádzke. Na konci každej zmeny 

odovzdávajú službu ústne aj písomne v knihe hlásení, ktorú podpíšu aj službu odovzdávajúci 

aj službu preberajúci zamestnanci. 

 

5.8 Zdravotná starostlivosť 

 

Zdravotnú starostlivosť pre klientov poskytujú zmluvní lekári: 

➢ praktický lekár pre dospelých  

➢ psychiater. 
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Odbornú lekársku starostlivosť pre klientov v prípade potreby zabezpečujú špecialisti 

prostredníctvom odborných ambulancií v Dunajskej Strede podľa vopred dohodnutých 

termínov:  

➢ chirurgická,  

➢ kardiologická,  

➢ dermatologická,  

➢ angiologická,  

➢ očná,  

➢ endokrinologická,  

➢ diabetologická,  

➢ alergologická,  

➢ gastroenterologická 

➢ onkologická 

➢ reumatologická. 

 

V zariadení sa vykonávajú gynekologické a stomatologické preventívne prehliadky 1x za rok 

a interné preventívne prehliadky 1x dvojročne:   

➢ gynekologické (31 klientiek)  

➢ stomatologické (74 klientov)  

➢ interné (74 klientov)  

 

Neurologická dispenzárna starostlivosť u klientov je zabezpečená v Dunajskej Strede 

minimálne 1x ročne a podľa potreby aj častejšie. S diagnózou epilepsia sú dispenzárni 19 

klienti – 13 mužov a 6 žien. V roku 2023 prostredníctvom zdravotných poisťovní boli 

zabezpečené poukazy na inkontinentné pomôcky pre 26 klientov - 16 mužov a 10 žien. 

Klienti sú každoročne očkovaní proti chrípke. V roku 2023 očkovanie sa uskutočňovalo 

začiatkom októbra. Zaočkovaných bolo 72 klientov – 42 mužov a 30 žien Influvac injekciou 

s.c. V tomto roku boli klienti preočkovaní aj proti kliešťovej encefalitíde. Očkovanie dostalo 

68 klientov – 39 mužov a 29 žien. Očkovania sa uskutočňovali po písomnom súhlase 

s opatrovníkmi. 
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Preprava klientov na lekárske vyšetrenie je zabezpečená sanitkou alebo služobným vozidlom 

zariadenia s vlastným sprievodom. 

 

Na zvyšovanie celkovej odolnosti organizmu aj v tomto roku bolo zabezpečené podávanie 

voľnopredajných liekov - vitamínu C a D pre každého klienta na posilnenie imunity. 
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5.9 Sociálna rehabilitácia a rozvoj pracovných zručností 
 

         Centrum sociálnych služieb Jahodná je zariadenie sociálnych služieb                                        

v zriaďovateľskej pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja. Svoje služby poskytuje  

v zmysle platnej legislatívy, zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách   s celoročnou 

pobytovou formou: 

➢ v domove sociálnych služieb pre ľudí, ktorí sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby 

z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia alebo  nepriaznivého zdravotného stavu, 

➢  a v špecializovanom zariadení pre ľudí, ktorí majú zdravotné postihnutie, ktorým je 

najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová porucha, 

skleróza multiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu a etiológie, hluchoslepota, 

AIDS, organický psychosyndróm ťažkého stupňa.  

Nakoľko v špecializovanom zariadení sa poskytuje sociálna služba aj maloletým 

klientom, vytvorili sme podmienky aj na vzdelávanie.  Školopovinný prijímateľ sociálnej 

služby mal zabezpečený pravidelný sprievod a odvoz do Špeciálnej základnej školy                  

v Dunajskej Strede, kde mal obsah vzdelávania  prispôsobený druhu a stupňu postihnutia.     

Na základe týchto diferenciácii bol vzdelávaný podľa učebných plánov a osnov variantu  B. 

Úsilím personálu zariadenia bolo a aj naďalej ostáva,  podať pomocnú ruku občanom 

odkázaným na pomoc a vytvárať pre nich prostredie, ktoré čo najviac pripomína prirodzené, 

domáce prostredie,  kde môžu prežiť svoj život dôstojne, v radosti, pokoji, vzájomnej úcte a 

dôvere. 

Našou víziou je zlepšiť kvalitu  života prijímateľov sociálnej služby pri rešpektovaní ich 

ľudskej dôstojnosti, identity a úsilia o naplnenie ich individuálnych potrieb tak, aby sa im 

sociálna služba poskytovala za účelom podpory sociálneho začlenenia a umožnenia žiť 

spôsobom, ktorý je v spoločnosti a v ich prirodzenom prostredí bežný. 

K prijímateľom sociálnej služby sme sa snažili pristupovať ako k partnerom, ktorým          

sa neriadi život, ale sa ich sprevádza a pomáha sa im v oblastiach, ktoré nezvládajú alebo 

zvládajú s ťažkosťami.  
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V rámci poskytovania sociálnych služieb sme zdôraznili spoluprácu  klientov a ich 

rodinných príslušníkov, aby sa prostredníctvom svojich návrhov a spätnej väzby mohli 

vyjadrovať k plánovaniu poskytovania sociálnej služby. 

        

             Hlasovanie výboru                                                                             Výbor PSS 

Aj v tomto duchu vedenie zariadenia spolupracovalo s výborom prijímateľov                       

pri organizovaní sociálnej rehabilitácie a záujmovej činnosti, ako aj pri riešení rôznych 

problémov, sprostredkovaní rôznych podnetov a návrhov. Získané informácie o potrebách a 

prípadných problémoch vytvárali priestor na prispôsobenie sa k požiadavkám klientov a ich 

príbuzných a  vytvárali predpoklad na kvalitné plánovanie a  poskytovanie sociálnych služieb. 

Konečnou podobou plánovania sociálnych služieb boli Individuálne plány s programom 

sociálnej rehabilitácie vypracované pre každého klienta.  Nakoľko však plánovanie je 

otvorený proces,  nebolo ukončené vypracovaním samotného plánu, ale plány sa neustále 

prehodnocovali, zisťovali sa aktuálne potreby, želania PSS a hľadali sa najlepšie riešenia.   

 Pri zostavení, realizácii a vyhodnotení individuálnych plánov sa podieľal 

interdisciplinárny tím, podľa možnosti za účasti konkrétneho prijímateľa sociálnych služieb, 

prípadne jeho príbuzného.  

Pri ich realizácii sme zdôraznili celkové  pôsobenie na všetky aspekty života 

prijímateľov, aby došlo k udržaniu, upevneniu a podľa možnosti rozvíjaniu všetkých ich 

stránok- biologickej, psychickej, sociálnej i spirituálnej.  

Našou filozofiou bolo zabezpečiť pre prijímateľov sociálnych služieb takú mieru 

podpory, ktorá ich nevzďaľuje od  bežných životných činností, ale naopak ponúka im priestor  
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na individuálnu zodpovednosť s prispôsobením k ich špecifickým potrebám a možnostiam.       

Pri stanovovaní potrebného rozsahu  poskytovania sociálnych služieb sme vychádzali z toho, 

čo je prijímateľ schopný zvládnuť sám a s čím už potrebuje pomoc. Podporu nevyhnutného 

rozsahu sme zdôraznili  ako prevenciu zvyšovania závislosti prijímateľov na sociálnej službe                        

s prispievaním k získavaniu nových schopností a zručností a k preberaniu zodpovedností              

za svoj život v maximálne dosiahnuteľnom rozsahu. Samozrejme, u klientov s potrebou 

intenzívnej  starostlivosti bola pomoc a podpora poskytovaná s cieľom zlepšenia (ak je to 

možné), alebo udržania existujúceho funkčného  a sociálneho stavu, resp. na zabránenie či 

spomalenie ich regresu. 

Realizácia plánovaných úloh na dosiahnutie vytýčených cieľov prebiehala direktívnymi 

i nedirektívnymi metódami, individuálnou i skupinovou formou. Realizovali sa v súlade                

s platnou legislatívou a Procesom individuálneho plánovania s programom sociálnej 

rehabilitácie na základe Metodiky individuálneho plánovania a Smernice skupinovej sociálnej 

rehabilitácie. Osvedčenou  metódou  bola kombinácia individuálneho a skupinového 

pôsobenia, ktorá prispela k zvýšeniu efektivity práce s klientmi.  

 Denné aktivity sa pravidelne uskutočňovali pod vedením inštruktorov sociálnej 

rehabilitácie, inštruktora rozvoja pracovných zručností   alebo kľúčových pracovníkov. 

Sociálna rehabilitácia  sa realizovala denne od 9:00 hod. do 11:30 hod. a v poobedňajších 

hodinách od 13:30 hod. Prebiehala v ôsmich skupinách, do ktorých  sa  prijímatelia  rozdelili 

podľa záujmu, stupňa postihnutia a v neposlednom rade aj podľa aktuálneho psychického a 

fyzického stavu. Pri jej realizácii vedúci jednotlivých skupín – inštruktori sociálnej 

rehabilitácie vychádzali z ročného plánu, ktorý bol zostavený tak, aby do procesu sociálnej 

rehabilitácie mohli byť zaradení všetci klienti, nezávisle od veku a zdravotného stavu. Plán 

bol rozpracovaný na čiastkové úlohy, ktoré boli zapracované  do mesačných, týždenných a 

denných plánov.   

Prijímatelia sociálnych služieb s vysokou mierou podpory, ktorí potrebujú  pomoc a podporu 

aj pri bežných každodenných činnostiach, boli zaradení do troch zdravotno-terapeutických 

skupín. U nich sme sa zameriavali  na činnosti, ktoré sú menej náročné, ktoré im umožňujú 

prežiť pocit úspechu a byť aspoň čiastočne samostatný pri bežných úkonoch – pri 

starostlivosti o vlastnú osobu, stravovaní, obliekaní, orientácii, komunikácii, pohybe a pod.  
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Pre klientov, ktorí nie sú schopní samostatného, voľného, účelového pohybu, ktorí sú 

pripútaní na invalidný vozík, prípadne na lôžko, bola zabezpečená komplexná  starostlivosť  

vrátane  zabezpečenia ošetrovateľskej, opatrovateľskej a rehabilitačnej  starostlivosti.                

Pri starostlivosti o nich sme sa zameriavali hlavne na zabezpečenie dôstojných prístupov a 

podmienok života, na predchádzanie vzniku ďalších problémov  a zároveň na zachovanie 

najvyššej možnej miery samostatnosti. Pozornosť sme upriamili na  prevenciu dekubitov,          

na zlepšenie krvného obehu polohovaním, masážami a vodoliečbou a na precvičenie ich 

vnímania, pohybových a manipulačných schopností.  

             

 Do ďalších piatich skupín boli zaradení prijímatelia sociálnych služieb s ľahkým, 

stredným až stredne ťažkým stupňom postihnutia. Tieto skupiny boli koedukované, zamerané 

na nachádzanie ciest vlastného uspokojenia, na prežitie pocitu užitočnosti, úspechu a  zážitku 

prostredníctvom ponúkaných aktivít. Každá skupina  začínala dennú aktivitu rannou 

rozcvičkou  na terase budovy, v prípade zlého počasia v multifunkčnej miestnosti. Cieľom 

rannej rozcvičky bolo navodiť príjemnú atmosféru a aktivizovať  prijímateľov do činností. 

Ponúkané aktivity jednotlivých skupín boli pestré. Dôraz sme kládli hlavne                           

na znižovanie podpory prijímateľov v hygienických a sebaobslužných činnostiach                          

s posilnením ich sebestačnosti v každodennom živote, na aktivizovanie ich záujmu 

a schopností, na rozvoj motorických a pracovných zručností, na precvičenie kognitívnych 

a komunikačných schopností  a  v neposlednom rade na rozvoj sociálnych zručností 

s podporou všeobecného prehľadu o aktuálnych informáciách a dianí v zariadení                            

i v spoločnosti. 
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V rámci sociálnej rehabilitácie sme  využívali   prvky rôznych druhov terapií - prvky 

ergoterapie, canisterapie, dramatoterapie, biblioterapie, reminiscenčnej terapie, 

muzikoterapie, arteterapie, snoezelen a pod. Pozitívne pôsobenie týchto terapií využívali 

všetky skupiny, zdravotné i terapeutické, s cieľom vytvárania možností na získanie nových, 

predovšetkým pozitívnych zážitkov klientov. Snahou bolo zachovávať, prípadne podľa 

možnosti zlepšiť ich úroveň emocionálnej, mentálnej a fyzickej  spôsobilosti a tým prispieť       

k rozvíjaniu ich osobnosti a zvýšeniu kvality ich života.  

Najviac využívanou metódou bola záhradná terapia. V rámci tejto činnosti sa klienti starali      

o  chodníky a trávnik v areály zariadenia, pod vedením inštruktorov sa učili pracovať             

v záhrade, pestovať zeleninu, starať  sa o záhony a kvety.  Neodmysliteľnou súčasťou 

záhradnej terapie bola aj jej pasívna forma využitia – prechádzka alebo relax v parku, zber a 

sušenie liečivých rastlín -  pozitívne pôsobenie prírody na klientov.  

        
 Na vedenie klientov k väčšej samostatnosti v pracovnej oblasti sme využívali aj prvky 

ergoterapie. Obľúbenou činnosťou medzi klientami mužského pohlavia boli chovateľské 

práce - starostlivosť o domáce zvieratá.  
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Klienti ženského pohlavia prejavili záujem o ručné práce - o vyšívanie, pletenie, štrikovanie a 

šitie ručné, či na stroji.  Rady sa podieľali na zhotovovaní textilných hračiek, figúrok, rôznych 

pomôcok, drobných opráv na šatstve a na výrobe rôznych dekoratívnych predmetov, ktoré 

slúžia na výzdobu miestností, chodieb a spoločných priestorov.  

Ich najobľúbenejšou činnosťou však bola  práca v kuchynke, do ktorej sa zapájali 

mladšie a zručnejšie klientky. Učili sa pracovať s receptom, kuchynskou váhou a správne 

manipulovať s kuchynskými spotrebičmi, či horúcimi pekáčmi. Prijímateľky si osvojili 

základy varenia, naučili sa pripraviť   kysnuté cesto, piecť a zdobiť medovníky a aktívne sa 

zapájali aj  do prípravy desiaty, či pomocných a upratovacích prác  vo forme čistenia ovocia 

a zeleniny alebo umývania riadu.  

       
Prvky ergoterapie boli využívané aj pri práci v keramickej dielni a  aj pri aktivitách    v rámci 

skupinovej rehabilitácie  - pri práci s rôznym druhom materiálu, ako sú napríklad koráliky, 

drôt, papier, prírodný materiál a pod.   
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Pre niektorých klientov  sa už stalo samozrejmosťou, že sa každodenne zapájali                      

do pomocných prác v zariadení - pomoc v práčovni  pri práci s bielizňou, v jedálni                      

pri stolovaní, pomoc s upratovacími prácami alebo služba na vrátnici. Prostredníctvom 

zapájania sa klientov  do týchto pracovných činností sme prispievali k rozvíjaniu ich 

samostatnosti, ale najmä k zažitiu pocitu užitočnosti, uspokojenia a sebarealizácie.  

 

       
 

Veľmi obľúbená bola v kruhu prijímateľov aj metóda muzikoterapie. Okrem počúvania hudby 

sme sa venovali aj jej aktívnemu využitiu. Klienti sa učili nové pesničky, hrali  na hudobných 

nástrojoch a nacvičovali  hudobno - tanečné vystúpenia pre príležitostné kultúrne programy. 

Tieto činnosti vytvárali skvelú príležitosť na umeleckú sebarealizáciu klientov a zároveň 

prispeli k rozvoju ich motoriky, rytmického cítenia ako  aj k eliminácii problémového 

správania.   
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V rámci sociálnej rehabilitácie sa realizovala aj canisterapia, ktorú zabezpečila naša 

zamestnankyňa na základe zmluvy pravidelne 1x do týždňa s  vybratou skupinou klientov         

s konkrétnymi cieľmi a potrebami.  

 

           

 Ako podporná forma terapie sa používala aj arteterapia, ktorá sa zameriavala na rozvoj 

tvorivých schopností, citového vývinu a medziľudských vzťahov klientov. Najviac 

osvedčenou technikou  bola prstomaľba, spoločná kresba s terapeutom, decoupage, 

vymaľovávanie predlôh obrázkov, výroba pozdravných kariet a pod. Prvky arteterapie                 

sa používali aj na  uľahčenie vyjadrovania klientových pocitov, na urovnanie  vnútorných 

emočných konfliktov a ako  podpora neverbálnej komunikácie pri nadviazaní kontaktu 

s klientom.   
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K pozitívnemu ovplyvňovaniu kvality života prijímateľov sociálnych služieb sme sa snažili 

prispieť aj metódami  dramatoterapie, reminiscenčnej a biblioterapie. V rámci týchto aktivít 

sme sa zameriavali na pochopenie, porozumenie a prijatie  životnej situácie klientov,                  

na nájdenie zdrojov zvládania a na sprostredkovanie nádeje a nových životných kompetencií, 

prostredníctvom pozitívneho emocionálneho a estetického zážitku.  

K sociálnej rehabilitácii bola  k dispozícii aj telocvičňa,  vybavená  rôznym športovým 

náčiním a multisenzorická- snoezelen miestnosť, ktorá bola využívaná viacúčelovo                    

na stimuláciu vnemov a zároveň aj na relax   prijímateľov sociálnych služieb.  

Novinkou v zariadení je novovybudovaná internetová miestnosť zariadená  počítačmi               

s pripojením na WIFI, ktorá bude prínosná pri sociálnej rehabilitácii, edukácii prijímateľov 

sociálnej služby a zároveň aj pri udržiavaní online kontaktu klientov s priateľmi a príbuznými. 

Momentálne pracujeme na tom, aby si klienti osvojili základy práce s počítačom potrebné           

k bežnej práci na počítači  ako je písanie textu, práca s údajmi – kopírovanie, premiestňovanie 

a ukladanie. Po nadobudnutí základných vedomostí  plánujeme pokračovať s nácvikom práce  

s internetovým prehliadačom, elektronickou poštou a komunikovať s okolím pomocou Skype. 

 

      

 

Prijímatelia sociálnych služieb prejavili aktívny a pozitívny záujem o činnosti a aktivity 

sociálnej rehabilitácie. Naplnenie ich životných potrieb so zvládnutím základných denných 

aktivít   ich prirodzene motivovalo  a viedlo ich  k sebarealizácii.  
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5.10  Záujmová činnosť 

Centrum sociálnych služieb  Jahodná v súlade s platnou legislatívou organizuje a 

zabezpečuje záujmovú činnosť pre prijímateľov sociálnej služby.  Nosným pilierom pri 

zabezpečení záujmovej činnosti bolo  rešpektovanie slobodnej voľby prijímateľov a ich 

maximálna participácia, od tvorby plánu až po realizáciu aktivít. Snahou bolo organizovať 

a zabezpečovať záujmovú činnosť,  ktorá pozitívne ovplyvňuje emocionálny život 

prijímateľov sociálnej služby a ktorá podporuje ich integráciu a socializáciu do bežného 

spoločenského života.  

Záujmová činnosť  pre prijímateľov sociálnej služby bola zabezpečená: 

➢ pravidelnou činnosťou v záujmových krúžkoch, 

➢ príležitostnými činnosťami uskutočňovanými jednorázovo alebo pravidelne            

sa opakujúcimi podujatiami,  

➢ súťažami, individuálnym prístupom vo vzťahu ku klientom, 

➢ spontánnou činnosťou, formou priebežnej ponuky podľa záujmu klientov,  

➢ pobytovými aktivitami, formou táborov, výletov, 

➢ vykonávaním organizátorskej práce pri spoločenských podujatiach 

organizovaných zariadením, prípadne zabezpečením sprievodu, dohľadu                

na podujatiach  organizovaných inými subjektmi- sociálnymi zariadeniami, 

školami, mimovládnymi organizáciami a pod.  

 

V rámci zabezpečenia  záujmovej činnosti sme dôraz kládli na: 

➢ pozitívnu stimuláciu vývinu osobnosti klientov, 

➢ rozvoj ich pohybových schopností, 

➢ poznanie a uvedomovanie si dôležitosti pravidelného aktívneho relaxu, 

➢ podporu fantázie a kreativity klientov, 

➢ rozvoj sociálnej komunikácie, 

➢ toleranciu a rešpektovanie odlišných názorov, 

➢ vytváranie vlastnej hodnotovej identity, 

➢ rozvoj kladného vzťahu k životnému prostrediu a jeho estetizácii, 

➢ ochranu vlastného zdravia, 
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➢ prevenciu agresie a násilia, 

➢ podporu prijímateľov sociálnej služby v zapojení sa do verejného života 

v komunite. 

 Pravidelná záujmová činnosť sa realizovala formou záujmových krúžkov 

v popoludňajších hodinách. Krúžky sa konali pravidelne 1x týždenne. Účasť prijímateľov      

na krúžkoch bola na báze dobrovoľnosti, pričom priemerný počet na jeden záujmový krúžok 

bol 12 členov. Vedúci jednotlivých záujmových krúžkov (interní zamestnanci) postupovali  

tak, aby výsledkom bolo rozvíjanie kľúčových kompetencií, tvorivých schopností a vlastného 

osobnostného potenciálu prijímateľov sociálnej služby.  

 

V roku 2023 sme v zariadení ponúkali klientom možnosť zapájať sa do nasledovných 

záujmových krúžkov podľa ich návrhu : 

➢ Malé javiskové formy - Krúžok ponúkal  širokú paletu aktivít – nácvik a ľubovoľný 

výber spievania  ľudových a moderných piesní, nácvik a hra na hudobných nástrojoch, 

nácvik jednoduchých kultúrnych programov,  dramatické hry,  relaxácia pri hudbe 

a pod. 

➢ Krúžok varenia a pečenia – bol orientovaný na osvojovanie si  teoretických a 

praktických poznatkov o príprave pokrmov. V rámci krúžku si klienti  osvojili postupy 

a pravidlá prípravy  teplých a studených jedál, prácu s váhou a  receptom, stolovanie, 

zostavovanie jednoduchého denného menu a pod. 

➢ Biblioterapeutický a reminiscenčný krúžok - bol zameraný na  čítanie kníh, 

časopisov, pracovanie s textom a ďalšie aktivity, ktorými si účastníci precvičili 

a rozšírili svoje vedomosti. V rámci krúžku klienti dramatizovali, učili sa kultivovane 

vyjadrovať  a mali možnosť diskutovať o pre nich zaujímavých témach. 

➢ Športový krúžok -  bol zameraný na vytváranie pozitívneho vzťahu k pohybovým 

aktivitám a športovaniu, získavaniu základných pohybových zručností v športových 

hrách a v atletike. 

➢ Krúžok  „ Fantázie z papiera“ - sa zameriaval  na rozvíjanie estetického cítenia a 

jemnej motoriky. V rámci krúžku sa využívali rôzne výtvarné techniky ako je kresba, 

maľba, servítková technika, koláž, mozaika, modelovanie, maľba na sklo a pod.  

Obsahovou náplňou krúžku bolo  aj zhotovovanie výtvarných prác na dekoráciu,          

na výstavy,   na nástenky a tiež ako dar  pre rodičov, príbuzných či kamarátov.  
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Okrem pravidelnej krúžkovej činnosti sme zabezpečili pre prijímateľov sociálnych 

služieb aj  nepravidelnú záujmovú činnosť, ktorá bola založená na širokej ponuke trávenia 

voľného času. Nepravidelná záujmová činnosť  s príležitostnými aktivitami nadväzovala 

svojim obsahom  na záujmovú činnosť v menej dynamickej forme. Nahrádzala sčasti rodinné 

prostredie, poskytovala klientom  zázemie a psychickú pohodu pre regeneráciu duševných síl, 

a v neposlednom rade umožnila telesný i duševný relax, odstránenie stresu a napätia. 

Súhrn aktivít a podujatí ponúkaných v roku 2023: 

 

Dátum Názov podujatia 

09.01.2023 Lúčili sme sa s vianočnými sviatkami, odstraňovali sme výzdobu                  

zo spoločných a vonkajších priestorov. 

18.01.2023 V zariadení sa konalo tradičné novoročné pracovné posedenie                            

s prijímateľmi sociálnych služieb. 

20.01.2023 Plánovali sme snehové hry, ale keďže nám to počasie neumožnilo, 

zorganizovali sme športovo- zábavné hry v interiéri. 

 24.01.2023 Pripomenuli sme si Medzinárodný deň komplimentov zorganizovaním 

besedy. 

28.01.2023 Zúčastnili sme sa benefičného koncertu „ Objatie tónov“ v Leviciach. 

30.01.2023 Organizovali sme oslavu narodenín obyvateľov domova, ktorí slávia svoj 

sviatok v mesiaci január. 

09.02.2023 Pri príležitosti Svetového dňa chorých sme zorganizovali besedu. 

13.02.2023 V zariadení sa uskutočnili Valentínske tvorivé dielne.  

14.02.2023 Oslavovali sme deň lásky a zaľúbených - sviatok svätého Valentína 

17.02.2023 Fašiangové tvorivé dielne - zamerané na výrobu dekorácie, násteniek a na 

výzdobu spoločenských priestorov  na fašiangové obdobie. 

21.02.2023 V zariadení bolo veselo, konal sa Maškarný ples. Spoločenská miestnosť 

sa premenila na krajinu, kde sa streli rôzne rozprávkové bytosti, hrdinovia 

z akčných filmov, vymyslené ale aj skutočné bytosti. 

27.02.2023 Oslava narodenín klientov narodených v mesiaci február.  

07.03.2023 V zariadení sa konali tvorivé dielne so zameraním na výrobu darčekov 

k MDŽ. 

08.03.2023 „Kytička k sviatku“- oslava MDŽ – kultúrny program, odovzdávanie 

darčekov... 
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14.03.2023 V rámci „ Marec- mesiac knihy“ sme s klientmi plánovali navštíviť 

miestnu knižnicu. V tom čase však v knižnici prebiehala rekonštrukcia, 

preto sme zavítali do vlastnej knižnice, zriadenej v zariadení.  

17.03.2023 Zorganizovali sme si štvordňovú brigádu zameranú na úpravu 

kvetinových záhonov, zeleninových záhonov a trávnatých plôch.   

21.03.2023 Na pozvanie DSS Šoporňa- Štrkovec sme sa zúčastnili na prehliadke 

umeleckej tvorivosti pod názvom „ Štrkovecká barónka“.  

29.03.2023 Narodeninová oslava v zariadení – tanec, hry, zábava, občerstvenie... 

Prvý aprílový 

týždeň 

Príprava na veľkonočné sviatky- tvorivé dielne zamerané na prípravu 

veľkonočnej dekorácie, darčekov a obľúbených pochúťok. 

04.04.2023 Prezentácia výrobkov vyrobených klientmi na veľkonočných trhoch, 

organizovaných Úradom TTSK. 

05.04.2023 Prezentácia prác záujmovo – umeleckých aktivít klientov pod názvom     

„ Stánok dobrej nádeje“ organizovaná Žitnoostrovským osvetovým 

strediskom Dunajská Streda  

11.04.2023 Dievčatá z DSS Medveďova pozvali kamarátov z nášho zariadenia na 

veľkonočné stretnutie.   

17. -21.04.2023 Pri príležitosti Medzinárodného dňa Zeme sme v zariadení zorganizovali 

akciu s názvom „ Pomôžme našej planéte“. 

18.-19.04.2023 Dvaja klienti zariadenia sa zúčastnili na projekte „ Univerzita ľudskosti“, 

ktorý organizoval DSS Zavar. Projekt bol tento rok zameraný na kultúru, 

umenie a médiá.    

26.04.2023 Pri príležitosti mesiaca apríl, ktorý má prívlastok „ mesiac lesov“ sme sa 

vybrali do lesa a k vodnému mlynu, ktorý sa nachádza v Dunajskom 

Klátove v prekrásnom chránenom prostredí.  

28.04.2023 V zariadení sa uskutočnila narodeninová oslava pre klientov narodených 

v mesiaci apríl.  

05.05.2023 Pri príležitosti Svetového dňa hygieny rúk sme usporiadali besedu pod 

názvom „ Podaj mi ruku, chcem mať kontakt so životom“.  

10.05.2023 Zorganizovali sme si  tvorivé dielne s názvom „ Tvoríme našim mamám“ 

12.05.2023 Pri príležitosti Dňa matiek sme si v zariadení zorganizovali oslavu, na 

ktorej sa klienti poďakovali zamestnankyniam za ich obetavú prácu 

a pomoc.  

15.05.2023 Pri príležitosti Medzinárodného dňa rodiny sme si usporiadali besedu 

o rodine, ktorú sme spojili so spomienkou a výtvarnou terapiou.  

23.05.2023 V zariadení sme si pripomenuli jednu z tradícií mesiaca máj – Majáles. 

Postavením  mája  sme si priblížili zvyky a tradície. 

25.05.2023 Narodeninová oslava klientov narodených v mesiaci máj. 

31.05.2023 Klientky  zariadenia dostali pozvanie z DSS Veľký Meder – Ižop Pusta 
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na priateľské stretnutie, ktoré sa konalo   pod názvom „ Ázijský deň“. 

01.06.2023 Pre klientov a klientky sme pripravili deň, ktorý bol venovaný 

zážitkovému relaxu a oddychu.  

04.06.2023 Zúčastnili sme sa  benefičného koncertu, ktorý organizovalo Občianske 

združenie Milan Štefánik v Galante pod názvom „Chyťme sa za ruky“. 

14.06.2023 Turistika pod názvom „ Spoznaj okolitú prírodnú lekáreň“. 

20.06.2023 Slávnostno zábavné podujatie, ktoré sme organizovali pri príležitosti 20. 

výročia založenia zariadenia v obci Jahodná. Na podujatí sa zúčastnili 

klienti zo 14. sociálnych zariadení, vrátane  zahraničia.    

29.06.2023 Narodeninová oslava prijímateľov sociálnej služby narodených v mesiaci 

jún. 

04.07.2023 Zúčastnili sme sa na podujatí pod názvom „Summer fiesta“, ktoré 

zorganizovalo Domov sociálnych služieb pre dospelých v  Lehniciach. 

06.07.2023 V zaradení sa konal športovo – zábavný deň pod názvom  „Začína sa 

leto“. 

12.07.2023 Zorganizovali sme si tvorivé dielne, počas ktorých sme chceli účastníkom 

podujatia ukázať, že aj z odpadu si môžeme vyhotoviť hodnotné výrobky 

a tým ich opätovne využiť. 

19.07.2023 Zorganizovaná bola pešia turistika do dediny, ktorej cieľom bolo nielen 

aktivovať klientov do rôznych pohybových aktivít, ale aj spoznávania 

komunity a okolia, v ktorom žijú. 

27.07.2023 Letná brigáda na zveľadenie prostredia exteriéru zariadenia. 

31.07.2023 Narodeninová oslava, ktorá bola spojená s hudobno-pohybovými hrami. 

04.08.2023 Nakoľko hra sprevádza človeka po celý život, rozhodli sme sa usporiadať 

zábavný deň,  počas ktorej zamestnanci s klientmi zahrali rôzne zábavné 

hry. 

08.08.2023 Zúčastnili sme sa tvorivých dielní, ktoré organizovalo Žitnoostrovské 

osvetové stredisko pre seniorov. 

15.08.2023 V rámci turistického výletu sme navštívili Klátovský mlyn. 

18.08.2023 V zariadení sa konala akcia pod názvom „Letné tvorivé dielne“. Cieľom 

podujatia bolo ukázať, že aj z nepotrebných šiat a zvyškov látok sa dajú 

zhotoviť zaujímavé dekorácie. 

22.08.2023 Pripravili sme si hry, ktoré podporujú spoluprácu, dôveru a pevnejšie 

sociálne väzby. Personál zariadenia si zmeral sily s klientmi vo 

futbalovom zápase. 

23.08.2023 Organizovali sme oslavu narodenín obyvateľov domova, ktorí sa narodili 

v mesiaci august. 

26.08.2023 Zúčastnili sme sa na športovom- zábavnom podujatí, ktoré usporiadal  
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Zväz invalidov a telesne postihnutých z Dunajskej  Stredy v spolupráci s 

miestnym denným stacionárom Astra z Jahodnej. 

08.09.2023 Domov sociálnych služieb Košúty nás pozval na oslavu k 70-temu 

výročiu vzniku  zariadenia. 

12.09.2023 V zariadení sme si usporiadali besedu, ktorej hlavným cieľom bolo 

oboznámiť účastníkov o dôležitosti poskytnutia prvej pomoci ľuďom, 

ktorí sa ocitli v situácii, keď je ohrozené ich zdravie a život 

13.09.2023 Zariadenie pre seniorov Pátria v Galante nás pozval na súťaž vo varení 

guláša. 

14.09.2023 Vedenie zariadenia pozval svojich súčasných a bývalých zamestnancov 

na neoficiálne stretnutie. Cieľom stretnutia bolo uctiť si zamestnancov- 

bývalých a terajších -, ktorí svojou každodennou  oddanou prácou  

zanechávajú odtlačok šťastnej stopy v zariadení. 

21.09.2023 V zariadení sme si usporiadali zábavný deň s táborákom a opekaním pod 

názvom  „ Lúčime sa s letom“. 

22.09.2023 Domov sociálnych služieb  v Hornom Bare nás pozval na priateľské 

stretnutie pri príležitosti  20. výročia vzniku zariadenia. 

24.-28.09.2023 Týždenný výlet v Demänovskej doline v Nízkych Tatrách. 

29.09.2023 V zariadení sa konala narodeninová oslava. 

03. - 04.10.2023 Zorganizovali sme si  dvojdňovú brigádu zameranú na úpravu 

kvetinových záhonov, zeleninových záhonov a trávnatých plôch na zimné 

obdobie. 

11.10.2023 Usporiadali sme si tvorivé dielne pod názvom „Jeseň sa pýši svojou 

krásou“. 

13.10.2023 Venovali sme sa  tvorivým aktivitám zameraným na výrobu darčekov pre 

seniorov. 

17.10.2023 Privítali sme našich priateľov zo zariadení pre seniorov v Trsticiach, 

Dunajskej Strede a Galante na spoločné posedenie. Touto formou sme 

chceli vzdať úctu starším a pripomenúť si, že práve starí ľudia si zaslúžia 

našu úctu a uznanie, a to nielen v mesiaci október, ale počas celého roka. 

19.10.2023 Zúčastnili sme sa na Benefičnom koncerte klientov zariadení sociálnych 

služieb Senického a Skalického okresu, ktoré organizovalo CSS Rohov. 

20.10.2023 Obyvatelia Zariadenia pre seniorov Patria v Galante nás pozvali na 

kultúrno – spoločenské podujatie, ktoré sa konalo pri príležitosti Mesiaca 

úcty k starším 

24.10.2023 V zariadení sme si usporiadali Helloweenskú párty so zábavnými hrami, 

ktorú sme spojili s narodeninovou oslavou. 

07.11.2023 Zorganizovali sme si  „Deň Giunnessových svetových rekordov“.                    

S klientmi sme absolvovali besedu o zaujímavých a kurióznych 
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rekordoch. Klientov najviac zaujali bizarné svetové rekordy, z ktorých im 

padla aj sánka....... 

10.11.2023 V zariadení sme si  zorganizovali besedu, ktorej cieľom bolo oboznámiť 

našich klientov so základnými otázkami z oblasti financií a 

zrozumiteľnou formou im priblížiť svet peňazí. 

15.11.2023 Pripravili sme si športovo - zábavné súťaže, aby sa zamestnanci a klienti 

spolu zabavili a aby sme tak podporili spolupatričnosť a záujem o aktívny 

pohyb. 

26.11.2023 Klientky sa zúčastnili na podujatí s názvom „Umenie ukryté v nás“, ktoré 

organizovalo Žitnoostrovské stredisko v Dunajskej Strede v galérií 

žitnoostrovského múzea. 

26.11.2023 DSS Lehnice organizoval tradičnú Katarínsku zábavu, kde dostali 

pozvanie aj naši klienti. 

29.11.2023 V zariadení sa konala interaktívna beseda s názvom „Neubližuj mi, ani ja 

ti neubližujem“. Hovorili sme o formách násilia a agresivity, o tom, ako 

predchádzať násiliu a čo robiť, kde hľadať pomoc, ak sa násilie vyskytne 

v našom okolí. 

30.11 – 01.12.2023 Zorganizovali sme si dvojdňové tvorivé dielne, ktorých zámerom bolo 

pripraviť sa na prichádzajúce adventné obdobie a navodiť atmosféru 

blížiacich sa sviatkov. 

05.12.2023 Do zariadenia zavítal Mikuláš, na ktorého netrpezlivo čakali klienti ale aj 

zamestnanci. Stretnutie nebolo však iba o rozdávaní mikulášskych 

balíkov.  

Bolo možnosťou oboznámiť sa s Mikulášskymi tradíciami, legendami, 

príležitosťou vrátiť sa do detských čias.  

09.12.2023 Klientov zariadenia prekvapil aj obecný Mikuláš na hasičskom aute aj so 

svojimi pomocníkmi. 

11.12.2023 Ukázali a predávali sme vlastnoručné vyrobené výrobky na vianočných 

trhoch v priestoroch Úradu TTSK. 

14.12.2023 Čaro Vianoc zavítal aj tento rok do zariadenia – spomínali sme na 

Vianoce z detstva, čítali sme príbehy o vianočnom období, rozprávali sme 

sa o tradíciách a zvykoch na Slovensku a aj vo svete....... 

19.12.2023 Navštívili sme seniorov v DSS Trstice, pozdravili sme ich vianočným 

programom a rozdali vlastnoručne vyrobené darčeky 

21.12.2023 Už sa blížia Vianoce – nácvik vianočného programu, s ktorým sa klienti 

predstavia počas štedrovečerného stretnutia sa....... 

24.12.2023 „Tichá noc, svätá noc...“ – zamestnanci a klienti spoločne oslávili Štedrý 

Deň.  Po zapálení sviečok a prskaviek klienti predniesli pásmo 

vianočných kolied a zamestnanci im slávnostne odovzdávajú vianočné 

darčeky. 

31.12.2023 „Silvestrovská rošáda“ – zábava, lúčenie sa s odchádzajúcim rokom. 
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5.11 Fotogaléria najvýznamnejších podujatí 
 

Benefičný koncert „Objatie tónov“ v Leviciach 

 

        
Valentínske tvorivé dielne                                       Maškarný ples 

 

          
Oslava MDŽ                                                                 Marec – mesiac knihy 
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Zúčastnili sme sa na prehliadke umeleckej tvorivosti             Beseda pri príležitosti Svetového dňa  

pod názvom „Štrkovecká Barónka“                                          vody 
 

                                   
Veľkonočné tvorivé dielne 

 

        
Prezentácia výrobkov vyrobených klientmi na veľkonočných trhoch, organizovaných 

Úradom TTSK 
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                  Prezentácia prác záujmovo – umeleckých aktivít klientov „Stánok dobrej nádeje“ 

 

        
Veľkonočná oblievačka u dievčat v DSS Medveďov         Svetový deň Zeme „Pomôžme našej planéte“ 

 

         
 

„ Univerzita ľudskosti“ v DSS Zavar 
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Mesiac lesov – návšteva chráneného prostredia               Deň matiek 

v Dunajskom Klátove 

 

        
  Ázijský deň v DSS Veľký Meder                                    Deň pod názvom „Terapia pre život“ 
 

         
Slávnostno – zábavné podujatie pri príležitosti  20. výročia založenia zariadenia v obci Jahodná 
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Tvorivé dielne „Umenie ukryté v nás,  ktoré organizovalo Žitnoostrovské osvetové 

stredisko pre seniorov. 
 

        
Letné tvorivé dielne 
 

        
 
Športovo - zábavné podujatie, ktoré usporiadal  Zväz invalidov a telesne postihnutých z 

Dunajskej  Stredy v spolupráci s miestnym denným stacionárom Astra z Jahodnej. 
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Súťaž vo varení gulášu v ZpS Patria Galanta                  Rozlúčka s letom- táborák 

 

         
Stretnutie bývalých a terajších zamestnancov 

 

 
Týždenný výlet v Demänovskej doline v Nízkych Tatrách 
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Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme privítali našich priateľov zo Zariadenia pre 

seniorov Trstice, Dunajská Streda a Galanta 

 

         
CSS Rohov nás pozval na benefičný koncert         ZpS Patria v Galante nás pozvali na kultúrno   

                                                                                     – spoločenské podujatie 

 

          
Škola finančnej gramotnosti                                       Jesenná olympiáda 
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Katarínska zábava v DSS Lehnice                                 Privítali sme Mikuláša v zariadení   
 

         
Na pozvanie pána župana TTSK Jozefa Viskupiča                     Predvianočná návšteva seniorov               

sme  sa zúčastnili vianočných predajných trhov v Trnave           Tolerancia  Trstice 
 

                                    
Štedrý večer v zariadení 
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6 FINANCOVANIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

6.1 Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2023 v zmysle § 72 zákona č. 

448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

Položka Domov sociálnych služieb Špecializované zariadenie 

  

SPOLU 
v € 

*) úplný text položky 
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   a) mzdy, platy a OOV * 0,00 0,00     589 788,86 0,00 0,00     147 447,21 737 236,07 

    b) poistné * 0,00 0,00     202 623,93 0,00 0,00      50 655,98 253 279,91 

c) tuzem. cestov. náhrady* 0,00 0,00            187,68 0,00 0,00    46,92       234,60 

    d) energie * 0,00 0,00       122 354,29 0,00 0,00      30 588,57 152 942,86 

   e) materiál * 0,00 0,00      100 029,91 0,00 0,00       25 007,48 125 037,39 

f) dopravné * 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

g) rutinná údržba * 0,00 0,00 7 142,38 0,00 0,00 1 785,59 8 927,97 

h) nájomné * 0,00 0,00 101,18 0,00 0,00 25,30 126,48 

i) výdavky na služby * 0,00 0,00 45 132,79 0,00 0,00        11 283,20 56 415,99 

j) výdav. na bež. transfery * 0,00 0,00 8 078,83 0,00 0,00 2 019,71 10 098,54 

   k) odpisy * 0,00 0,00 30 910,08 0,00 0,00 7 727,53 38 637,61 

SPOLU v € 0,00 0,00  1 106 349,93 0,00 0,00     276 587,49    1 382 937,42 

        

        

kapacita podľa registra  0 0 64 0 0 10 74 

  Priemer EON/1.mes./1 
PSS   1 440,56   2 304,90  
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6.2 Finančné ukazovatele k 31.12.2023 

Informácie o údajoch na strane aktív súvahy  

 

 A   Neobežný majetok 

 

(1)  Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

a)  prehľad o pohybe dlhodobého majetku, pohybe obstarávacích cien, pohybe oprávok a 

opravných položiek, pohybe zostatkových cien podľa jednotlivých zložiek tohto 

majetku v členení podľa jednotlivých položiek súvahy: 

 

1.  názov účtovnej jednotky: Centrum sociálnych služieb  Jahodná 

2.  dátum, ku ktorému sa zostavuje prehľad o pohybe dlhodobého majetku: 31.12.2023 

3.  stav k 31 .decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 1 868 252,19 € 

4.  + prírastky:              18 290,40 € 

5.  – úbytky:                          0,00 € 

6.  +/ - presuny:                     0,00 € 

7.  stav k 31 .decembru bežného účtovného obdobia: 1 886 542,59 €  

 

b) spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného 

majetku živelné poistenie, poistenie skladových zásob, zodpovednosti za škodu, 

odcudz. hot. a DHM –     hradené  z prostriedkov TTSK 

 

c) zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

alebo obmedzenie práva nakladať s  dlhodobým majetkom – žiadne záložné právo ani 

obmedzenie majetku vo vlastníctve ÚJ 

 

d) opis a hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve alebo v správe účtovnej jednotky:  

    1 886 542,59 € 

     Budovy a stavby:                                           1 746 846,91 € 

     Stroje, prístroje, zariadenia, inventár:            55 084,80 € 

     Dopravné prostriedky:                                      58 699,04 € 

     Pozemky:                                                            25 911,84 € 
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B  Obežný  majetok  

(1) Zásoby 

 

a)  vývoj opravnej položky k zásobám v tejto štruktúre: 

1.  položka zásob v členení podľa jednotlivých položiek súvahy:    materiál 

 výška zásob k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 

13 563,32 €       

2.  + tvorba opravných položiek:    0,00 € 

3.  - zníženie opravných položiek:  0,00 € 

4.  -zrušenie opravných položiek:   0,00 € 

5.  výška zásob k 31. decembru bežného účtovného obdobia:  10 117,56 € 

6.  opis dôvodov tvorby, zníženia a zrušenia opravných položiek k zásobám, 

b)  výška zásob, na ktoré je zriadené záložné právo a výška zásob, pri ktorých má 

účtovná  jednotka obmedzené právo s nimi nakladať, 

c)  spôsob a výška poistenia zásob. (Pre prípad odcudzenia) 

 

(2) Pohľadávky 

 

a) opis významných pohľadávok podľa jednotlivých položiek súvahy 

     Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov RO - pohľadávky voči klientom 

– pohľadávky z úhrad za poskytnuté služby 

 

b) vývoj opravnej položky k pohľadávkam v tejto štruktúre: 

1. položka pohľadávok: 

     Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov RO - pohľadávky voči klientom 

2. hodnota pohľadávok k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného 

obdobia: 23 198,04 € 

3.  + tvorba opravných položiek,     0,00 € 

4.  - zníženie opravných položiek,   0,00 € 

5.  - zrušenie opravných položiek,   0,00 € 

6.  hodnota pohľadávok k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 28 419,69 € 
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7.  opis dôvodov tvorby, zníženia a zrušenia opravných položiek k pohľadávkam, 

 

c) pohľadávky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre: 

1.   hodnota pohľadávok  po lehote splatnosti k 31. decembru bežného účtovného 

obdobia:  28 419,69 € 

2. hodnota pohľadávok  v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru  

     bezprostredne   predchádzajúceho účtovného obdobia:  23 198,04 € 

   

d) opis pohľadávok podľa zostatkovej doby splatnosti k 31.decembru bežného 

účtovného obdobia a k 31.decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného 

obdobia v tejto  štruktúre: 

 1.  pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka, 

 2.  pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov, 

 3.  pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov. 

 

(3) Finančný majetok 

a) opis významných zložiek krátkodobého finančného majetku, ceniny   k 31.decembru 

bežného účtovného obdobia :                                                                     0,00 € 

 bankové účty  k 31.decembru bežného účtovného obdobia :       153 442,16  € 

 

(4) Časové rozlíšenie 

     Popis významných položiek časového rozlíšenia. náklady budúcich období: 

predplatné na budúce účtovné obdobie k 31.decembru bežného   účtovného obdobia 

: 3 908,70 €                 
 

II. Informácie o údajoch na strane pasív, súvahy  

 

 A  Vlastné imanie 

     Prehľad o pohybe vlastného imania v členení podľa jednotlivých položiek súvahy, pre 

ktoré má  účtovná jednotka obsahovú náplň, v tejto štruktúre: 

a) názov položky, 

     výsledok hospodárenia 
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b) výška vlastného imania k 31 .decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného 

c)  obdobia, 7 270,95  €   

d) + zvýšenie, 

e) - zníženie, 

f) +/- presun  1 902,62 € 

g) výška vlastného imania k 31.decembru bežného účtovného obdobia,:  5 368,33  € 

 

B   Záväzky 

 

(1) Rezervy     

1. položka rezerv –  rezervy na zamestnanecké pôžitky - odchodné 

 

a) výška rezerv k 31.decembru bezprostredne predchádzajúceho obdobia :  0,00 €   

b) + tvorba:              

c) – použitie:   

d) – zrušenie:  

e) Výška rezerv k 31. decembru bežného účtovného obdobia :   0,00 € 
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7 PLNENIE CIEĽOV V POSKYTOVANÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB ZA 

ROK 2023 

 

Hlavným poslaním zariadenia je sprevádzanie prijímateľov na ich životnej ceste a pomáhanie  

v oblastiach, ktoré nezvládajú alebo zvládajú iba s ťažkosťami. Vytvoriť obyvateľom 

zmysluplný a radostný život s podporou samostatnosti a vytváraním podmienok na integráciu 

v zmysle zákona o sociálnych službách ako súčasť sociálnej politiky VÚC TTSK a štátu. 

Poskytovateľ sociálnej služby presadzuje partnerský, individuálny a aktívny prístup k 

prijímateľovi sociálnej služby, ktorý vedie prijímateľa sociálnej služby k spoluzodpovednosti, 

spolurozhodovaniu, splnomocňovaniu a objavuje hodnotu terajšieho a potencionálneho 

prínosu prijímateľa sociálnej služby pre spoločnosť.  

✓ Za najvyššiu prioritu považujeme zachovanie ľudskej dôstojnosti a poskytovanie 

bezpečnej služby spôsobom a v podmienkach, ktoré našich klientov neohrozujú na 

živote, zdraví ani na majetku, s akceptovaním prirodzených rizík života človeka. 

Zároveň rešpektujeme a aplikujeme základné hodnoty sociálnych služieb.  

✓ Zariadenie sa riadi platnými zákonmi, normami a vedeckými poznatkami, rešpektuje 

a podporuje práva klientov. 

✓ Zariadenie má vytvorený komplexný, flexibilný, moderný systém poskytovania a 

zabezpečovania služieb/činností, aktivizáciu klientov zohľadňujúcich individuálne 

potreby, naplniteľné požiadavky a priania klientov sociálnych služieb, formou 

individuálnych plánov. 

✓ Zariadenie má vytvorené a vytvára jednotné odborné metodiky, postupy a techniky 

činností pri poskytovaní sociálnych služieb, podľa najnovších odborných i vedeckých 

poznatkov.    

✓ Realizácia odborných činnosti pri poskytovaní sociálnych služieb sa opiera o písomne 

zadokumentované odborné postupy, ktoré sa nazývajú dokumenty postupov. Tieto 

písomné záznamy sa spracovávajú a používajú podľa zásad riadenej dokumentácie, sú  

autorizované, to znamená, že sú vypracované na základe odborných publikácií alebo 

na základe vlastného výskumu a vývoja. Zároveň sú aktuálne validované. 
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✓ Zariadenie uplatňuje multidisciplinárny prístup odbornej práce, ktorý zaručí, že 

koordinovaná spolupráca medzi odborníkmi pomôže klientovi získať maximálny 

možný úžitok s primeraným počtom potrebných intervencií a minimálnym rizikom.  

✓ Zariadenie má zavedený funkčný systém osobného prístupu a zodpovednosti 

zamestnancov k svojmu pracovnému výkonu, profesijnému rastu, a sebahodnoteniu. 

✓ Zariadenie má čiastočne zavedenú reguláciu na znižovanie ekonomických nákladov, 

modernizáciou a obnovou materiálno – technického zariadenia a vybavenia, k získaniu 

vyrovnaného rozpočtu. 

✓ Zariadenie má implementovaný systém manažérstva kvality do praxe.   

 

Poskytovateľ sociálnej služby k plneniu cieľov zrealizoval:  

✓ nákup, modernizáciu vybavenia v ubytovacích priestorov klientov, rešpektovanie 

osobných cieľov a potrieb klientov (polohovateľné postele, polohovateľné kreslá, 

mobilné nočné stolíky), 

✓ nákup, modernizácia materiálno-technického vybavenia práčovne ( automatické 

práčky, sušičky), 

✓ nákup, modernizácia materiálno-technického vybavenia kuchyne (umývačka riadu), 

✓ rekonštrukcia osvetlenia frekventovaných priestorov – III. etapa, zostávajúcich 

priestorov (LED technológia s možnosťou úspory), 

✓ maľovanie a nátery skladových priestorov SP a spoločenských priestorov,  

✓ modernizácia materiálno – technického vybavenia IT miestnosti, doplnenie 

počítačových zostáv a notebookov, nábytku,... 

✓ elektroinštalácia rozvodov, maľovanie, nátery v IT miestnosti,  

✓ arboristické práce v areáli zariadenia, zdravotné a bezpečnostné orezy a ošetrenie 

vzrastlých  stromov, výrub stromov, vzhľadom k zachovaniu zdravotného stavu 

stromov aj bezpečnosti obyvateľov,  

✓ rekonštrukcia a inštalácia výmeny kotlov na kúrenie,  

✓ nákup pracovných odevov a obuvi pre zamestnancov. 
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Poskytovateľ sociálnej služby vytvára priestor pre prijímateľov sociálnych služieb, ich rodinu 

a iné fyzické osoby, aby sa prostredníctvom svojich návrhov a spätnej väzby mohli 

vyjadrovať k strategickej vízii, cieľom, stratégii a plánu poskytovania sociálnej služby a takto 

podporili zabezpečenie súladu účelu a obsahu sociálnych služieb s potrebami klientov.  

Môžeme konštatovať, že organizácia má stanovené požiadavky na implementovanie 

a riadenie systému manažérstva kvality v zariadení tak, aby poskytovanie sociálnych služieb 

bolo dôstojné, bezpečné a dosahovalo očakávanú, neustále zvyšujúcu sa úroveň rastu kvality 

poskytovaných služieb.  
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ZÁVER 

 

Vážené dámy, vážení páni, milí kolegovia! 

. 

 

Dovolím si z tohto miesta vysloviť  poďakovanie celému kolektívu, za vašu prácu 

v zariadení. Ďakujem  vám za všetko, za celoročnú prácu, za ľudský a profesionálny 

prístup a dobrú spoluprácu. Vaša práca, nápady a energia sú neoceniteľné. 

 

Ďakujem  aj prijímateľom sociálnej služby  a ich rodinným príslušníkom za ich 

dôveru, spoluprácu, pripomienky a námety, ktoré poukazujú na prípadné nedostatky a 

požiadavky z ich pohľadu. Spoločnými silami ich dokážeme odstrániť a tým dosiahnuť 

ďalšie napredovanie v činnosti zariadenia. 

 

Veľká vďaka patrí aj zriaďovateľovi zariadenia – Trnavskému samosprávnemu 

kraju, ako aj ďalším našim partnerom -  organizáciám, inštitúciám, dobrovoľníkom              

a sponzorom, ktorí pomáhajú plniť ciele a poslanie zariadenia vytváraním finančného 

a materiálneho zázemia.  

 

Poďakovanie patrí aj vám, ktorí ste do predošlých riadkov vložili nielen svoje 

pracovné skúsenosti a poznatky, ale aj svoje ľudské hodnoty.  

 

Želám vám všetkým, veľa šťastia a úspechov na ďalšej ceste.  

 

S úprimnou vďačnosťou, 

                                                              PhDr. Marian Kósa 
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KONTAKT  NA POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 

Mlynská ulica 240/75 

930 21 Jahodná 
 

telefón: 031/559 1137 

mobil: 0903 406 766 

fax: 031/553 0141 

e-mail: dssjahodna@zupa-tt.sk 
 

RIADITEĽ: PhDr. Marian Kósa 

mobil:  0903 406 766 

e-mail: kosa.marian@zupa-tt.sk 
 

Manažérka kvality: PhDr. Kvetoslava Tóthová, MPH 

e-mail: tothova.kvetoslava@zupa-tt.sk 
 

Vedúca ekonomického – prevádzkového úseku: Anikó Mészáros 

e-mail: meszarosova.aniko@zupa-tt.sk 
 

Personalistka – mzdárka: Ilona Berényi 

e-mail: berenyi.ilona@zupa-tt.sk 
 

Manažérka  úseku starostlivosti o PSS: Mgr. Anikó Nagyová  

e-mail: nagyova.aniko@zupa-tt.sk 
 

Sociálna pracovníčka: Mgr. Martina Bokrosová 

e-mail: bokrosova.martina@zupa-tt.sk 

 

Vedúca sestra: Mgr. Eva Csibaová 

e-mail: csibaova.eva@zupa-tt.sk 
 

Vedúca stravovacieho a prevádzkového úseku: Alica Konkolyová 

e-mail: konkolyova.alica@zupa-tt.sk 
 

Výročnú správu vypracoval: kolektív zamestnancov.
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